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Rupert Rezső hatalmas beszéddel mutatott rá 
a kormányzat tehetetlen működésére

Rupert Rezső és Rassay Károly szenzációs politikai vitája 
a parlamentben — Egy kormánypárti képviselő el akarja 

töröltetni a polgári házasságot

Budapest, november 13. A nenizet- 
jíVülts mai ülését 10 óra után nyitot­
ta meg Szcitovszky Béla elnök.

Laws János azt fejtegeti, hogy har­
minc év után mindenki ráeszmélt ar­
ra, hogy a polgári házasság behoza­
taláról szóló törvény felesleges, a 
polgári házasság előnyeit egyik tele- 
kczvt sem látja. Mi szükség van a 
polgári házasságra?

Klárik Ferenc: Mi a hátránya. 
Rainprecht Antal: Még vissza akar­

ják csinálni.
fűiig János: Határozati javaslatot 

nyuit he: utasítsa a nemzetgyüles a 
kormányt, terjessze elő javaslatát a 
polgári házasságiról szóló törvény_ el­
törléséről, vagy ha ez nem lehetséges 
akkor a polgári házasságot tegyek j 
fakultatívvá.

Rupert Rezső: Csodalatos, hogv u 
polgári házasság eltörlését még ma is 
kiváltják. Nagyobb baj ennél, hogy 
igazi értelemben ebben az országban 
szabadság nincs.

Egjes erdélyi és régi k. u. k. fe­
jedelmek uralkodnak itt, valósá­
gos családi szovjetrendszert al­

kotnak.
Az övék az ország, az övék a ma­

gánjog és a közjog. Ami első nagy 
problémánk tehát, legyen végre egy­
szer olyan helyzet itt, hogy nyugod­
tan országnak és nemzetnek lehessen 
nevezni Magyarországot.

Ez a költségvetés azt mondja: 
Nyomorult vagy te nemzet, a leg­
szegényebb Európában, de azért 
mégis kipréselem belőled a leg­
utolsó csepp zsírt és elköltőm pa 
iádéra. Ez lázadás a magyar nép 

ellen.
(Helyeslés a baloldalon.)

A mostani rendszer mindenkinek 
megbocsát, még Csicserinnel is lein 
tárgyalni, csak Károlyi Mihálynak 
nem bocsát meg. Pedig Bethlen Becs­
ben “az emigráció alatt azt mondta, 
hogy a legnagyobb mértékben 

Nagyatádi a hibás, mert ti szállí­
totta Károlyinak a lain népét. 
Később bevették a kormányba Nagy­

atádi Szabót is, akiből a legnagyobb 
ember .leit.

l'ropper Sándor: Bethlen volt a se­
kély nemzeti tanács elnöke!

Rupert Rezső:
Mindenkinek szabad ebben az or­
szágban lélek zeni. csak a Károly i- 
pátiaknak nem, Ennek az az oka, 
hogy az októberi időknek köszön­

hető a földreform.
Október nem is volt forradalom, ha­

nem az összeonVás utáni vacuum v;<it, 
amelyet valakinek be kellett tölteni. 
Bárki lett volna Károlyi helyén, 
ugyanerre a sor,, i jut.'ti v uia. Az 
országot senki sem tudta volna meg­
menteni. A csapatok összeomlása az 
októberi forradalom előtt már meg­
történt. Gondoljunk arra a borzalmas 
visszhangra, amelyet Tisza István ki­
jelentése keltett! hogy « háborút el­
vesztettük. Aki ismeri a háború vé­
gén történteket, az megérti hogy miért 
nem lehetett megállni a határon, Hi­

szen félni kellett a hazatérő csapatok 
vérengzésétől is.

A kormány most Károlyi vagyonú­
ból közművelődési alapot akar létesí­
teni. Ezt a vagyont az 1921. évi XLI1I. 
t.-c. értelmében

a rokkantak iöldhözjuttatásának 
céljaira kell fordítani.

A rokkantaknak előjoguk van a 
földre. Jogtalanság és erkölcstelenség, 
hogy mikor ezt a jogot a törvény biz­
tosítja a rokkantaknak, akkor a kö­
zéposztály számára nemzeti közműve­
lődési alapítványt csinálnak. A közép- 
osztály nem kap ebből semmit.

A Sögoiidnokok, gondnokok .íöta
nácsosok és altaiiáesosok szerve­
zete révén gondoskodás történik 
arról, hogy a középosztálynak 

ne jusson belőle.
De. ennek meg fog majd jönni a

böitje. Határozati javaslatot nyújt he, 
hogy a nemzetgyűlés megdöbbenéssel 
látja, hogv Károlyi elkobzott vagyo­
nát az 1921. évi VLIH. t.-c. alól elvon­
ták s alapítványt csinálnak belőle. Ja­
vasolja, hogy a nemzetgyűlés utasítsa 
a kormányt, hogy az erre vonatkozó 
Javaslatot vonja vissza és a földet az 
idézett törvény értelmében elsősorban 
a rokkantak közt osszák fel.

Ezután foglalkozik azokkal a vadak­
kal, melyek a liberális ellenzék részé­
ről hangzottak el az ellenzők ellen. _ A 
Vorzimmer-ellenzék. melynek yezere 
Rassay. az októbristákat számkivetés­
be küldi. Pedig az októbristák nem 
mentek el addig, mint Rassay, aki a 
komrnün alatt az iguzságügvminiszte- 
riumban bizalmiférfi volt.

Ezután Lendvai-Lehnernek az elnök 
ellen intézett támadásával foglalkozik. 

Van itt egy polgári terrorcsa­
pat. aminek mindent szabad, 

még rablásra is Izgatni,
Még a házelnök sem merj arra az 

útra terelni az ügyet, ahová mások 
fordulnak ilyen ügyekben.

Kimondom nyíltan:
Válságba került az igazság­

szolgáltatás.
Előre tiltakozom az ellen, hogv en­

gem a bíróság megtámadásával vá­
doljanak. én csak egyes eseteket. íté­
leteket és személyeket támadok. Ma 
már a gyilkosság nem. hazafiság és a 
rablás nem hazafias felbuzdulás. Ma 
már csak a belügyminiszter és egy-két 
törvényszéki tanács intéz támadásokat 
a polgári jogbiztonság ellen. Ez annak 
a következménye, hogy félretették az 
esküdthlróságok rendszerét.

Valóságos rémuralmi igazság­
szolgáltatás kezd lábrakapni. 

Esztergályos János: Nem a gyilko­
sok. hanem' a tanuk kerülnek börtönbe.

Rupert Rezső: Tényleg a gyilkosok 
szabadon járnak, állásokat kapnak, bi­
zonyltja ezt Soltész, esete is. Ugyan­
okkor saitóvétségért hónapokra ítélik 
a vádlottakat. Határozati javaslatban 

kívánja az esküdtbiróság vissza 
állítását s a sajtótörvény, az 
egyesülési és gyülekezési szabad 

ság teljes helyreállítását

Telolvassa azt a cikket, amelyért} 
Vanczákot hat hónapra elítélték. A 1 
másik oldalon féktelen izgatás folyik, ” 
anélkül, hogv megtorolnák.

Lendvai-Lehncr István: Sz-eretne 
börtönben látni minkéi!

Rupert Rezső:
Az. önök egész, politikája véreng­
zések. pogromok, gonosztettek 

elkövetésére Irányul.
l.endxui-l.ehner István: Tessék föl­

jelenteni a bíróság előtt!
Rupert Rezső (Leaner felé): Önök 

is azok közé tartoznak, akikéi a közhit 
gyilkosoknak, becsteleneknek tart. 
(Nagy zaj.) Határozati javaslatot 
nyújt be, mondja Ki a nemzetgyűlés, 
hogy idegen államok alattvalóit, akik 
politikai bűntettet követtek el, a lövő­
ién ki kell adni.

Az elnök télórás szünetet rendelt el. 
Szünet után Rupert Rezső a hatá­

rozati Javaslatok egész sorát nyújtja 
be, igy többek közölt a ház,haszonré­
szesedés es a forgalmi adó eltörlését, 
a kisevisztenciákkal szemben az adó- 
' égrchr.jtások felfüggesztését, az 
uzsora-kérdésnek szabályozását oly 
illődön, hogy a kamat ne haladhas­
son tu! a nemzeti bank által megálla­
pított mindenkori kamatlábon. Kimu­
tatást kér a folyó év", beruházásokról, 
az 1922. év óta kötött állami szerző­
désekről. az á’lami építkezésekről és 
állami szállításokról, továbbá arról.

hogy hány motor és gépkocsi vari ál­
lami szolgálatban és kiknek és mi -él­
ből áll rendelkezésre.

Sürgeti az á’.vapénzek es a baüi- 
kölcsönök valorizálását, a nyugatia­
sok sérelmeinek orvoslását és a >ele- 
kezeti tanlerők javadalmazásának ren­
dezését. A költségvetést nem io-
slRassay Károly személyes kérdés­
ben válaszol Rupert Rezsőnek és 
hosszasan fejtegeti álláspontját az ok­
tóbristák ügyébe a- Rupert a mai be­
szédében íorztmer politikusnak ne­
vezte őt s ezt a gúnyosait sértő 
jelzőt használta anélkül, hogy bizonyí­
tani akarta vmta, amit ezzel mondani

Kijelenti, hogy ö nem érdemelte 
meg Rupert súlyos támadását és azért 
azt visszautasítja.

Rupert Rezső ugyancsak személye: 
kérdésben válaszol Rassaynak.

Hosszasan niaíavarazza. hogy Kas- 
savval régebben jó politikai barátsá­
gi ta toltak fenn, közösen határoz- 
iák cl. púidén politikai lépésüket Az­
zal iiogv azt állította Rassayról, hogy 
f. nieginaradt állásában a kommuniz­
mus alatt és hogy bizalmi is vol.. nem 
mondotta azt, hogy Rassay kommu- 
riista volt, csak annyit mondott, nog.v 
alkalmazkodott a viszonyokhoz. Ras­
say Károly megbocsát _ önmagának, 
bocsásson meg tehát másoknak is.

Ezzel a személyes vita és az illés 7 
óra után véget ért. 

Erős vita után Debrecen közgyűlése 
leszállította a városi haszonbéreket

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága igen közepes érdeklődés mel­
lett pénteken délelőtt tartotta meg 
Uadházy Zsigmond dr. főispán távol­
léte miatt Magoss György dr.alpolgár­
mester elnöklete alatt rendkívüli köz­
gyűlését.

A pallagi közút
A közgyűlés megnyitása után Bor­

sos József műszaki főtanácsos ismer­
tette a pallagpusztai közút építésének 
ügyét. A közgyűlés hajlandó az utat 
kiépíteni, ha az építési költségek 50 
%-át a kereskedelemügyi miniszter 
magára vállalja, a városra maradó 
5(1% összegét pedig, amely 650 millió 
korona, kamatmentes kölcsönként öt 
évi visszafizetés kötelezettsége mellett 
a városnak rendelkezésére bocsátja. A 
visszafizetés 1927 január 1 -én kez­
dődnék.
A laktanyák és tisztbeszállásolások

A laktanyák ügyét s ezzel kapcso 
latos dolgokat Vüss Károly dr. ta­
nácsnok referálta. A közgyűlés tigx 
határozott, hogy úgy azokat a lakta; 
nyákul, amelyekre vonatkozó szerző­
dések 1918—1924-ben lejártak, mint 
az úgynevezett másodosztályú lakta­
nyákat a katonaság nem jogszerűen, 
szerződés és kártérítés nélkül hasz­
nálja. A hoiivédkincstár kössön 60 
nap alatt szérződést a várossal az 
összes használt épületekre vonatko­
zóan. amelyekért legalább annyi bér- 
térltést követel a város aranyban, a

Amennyiben ez a kikötött idő alatt 
meg nem történnék, indítson a tanács 
pert és bírói utón érvényesítse a vá­
ros jogait.

A laktanyák javítása kérdésében ki­
mondja a közgyűlés, hogy mivel ^ a 
laktanyákon javításokra van szükség, 
bár azok elvégzésére a város a nem 
jogszerű és szerződésen kívüli állapot 
miatt nem lenne köteles, mégis te­
kintettel arra, hogy az úgynevezett 
Víl/nos-laktanya és a Püvfíírm-lakta- 
nya igen rozzant állapotban \ an, az 
épületek állagát veszélyeztető hibákat 
helyrehözatja s az 1.800.000.000 koro­
nás munkálatokat fokozatosan (elvé­
gezteti.

A részben városi engedéllyel, rész­
ben anélkül épített tiszti és altiszti la­
kásokra vonatkozóan a közgyűlés uta­
sította a város tanácsát, hogy igé­
nyelje ezek bérét a honvédkincstártól.

A tiszti beszállásolás kérdését a 
közgyűlés a tanács hatáskörébe utalta.

A haszonbérletek leszállítása
A tárgysorozat pontjainak csöndes, 

vita nélkül történt letárgyald», az 
ezekre vonatkozó tanácsi előterjeszté­
seknek egy hang nélkül, fejbótogatás- 
sal történt elfogadása után követke­
zett a közgyűlés egyetlen vitát és pe­
dig nagy vitát előidézett tárgya: a 
földhaszonbérck leszállítása. Az 
ügyet, amelyet már bőven és részle­
tesen közöltünk. 7.öld József tanács­
nok ismertette. A nagy figyelemmel 
hallgatott előadás után Markoviit;

V

mennyit
-ctel a varos araiiynau. « nau&aiui» vi
kincstár békében fizetett. 1 Elemér dr. szólalt fel elsősorban.
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\ Mvaslat megszavazásával 
mondta - túllépné a közgyűlés hatás­
körét. Nem érz-i magát ielhata!ma/\a. 
hogy a város vagyonából ajándékot 
adion egvv'eknek a polgárság terhére, 
mert hiszen a SOM koronái, omit G 
akarnak engedni, valakinek nug kell 
fizetni, valahonnan pótolni kell. Ki 
kellett volna mutatni, hogy az egyes 
haszonbérletek hány évesek és nem 
az összest egy kalap alá venni. Mert 
más,- ha égj haszonbérletnek még 
három éve van hátra és a jó kon­
junktúrái már kihasználta, más az. ha 
most csak az első éves gazdálkodás 
folyt és még S-ÍO—12 éve van hátra 
S mert az első év nem sikerült, ezért 
esetleg 8—12 évre előre lefixirozznk 
a kisebb bért, pedig a termés nem 
lesz mindig olyan rossz. Az elmúlt 
bérek megfizetésére épen nem adhatta 
meg „ kedvezményt a város. Mer. 
amikor az óriási befektetéseket keleti 
eszközölni, a haszonbérlők követelték 
a beruházásokat, de most ők nem 
akarnak eleget tenni kötelezettségük­
nek. Óriási tételről van itt szó. amely 
megingathatja a város háztartásai es 
ez az eljárás mindig bizonytalanná 
teszi a költségvetést. Áprilisban négy­
es fél milliárd volt a bérhátralék. Hi­
báztatja e kérdésben a tárnicsot. A 
hátralékot nem lett volna szabad iKV 
telgyüiteni. Ha ez nem történik meg. 
nem jutottunk volna ide. A tanács 
nem szorgalmazta a haszonbér tizet e 
sekel. Ha a fizetésre szorították vöt 
na u bérlőket, azok is tnl volnának a 
legnehezebb dolgon s esziikbe sem ju­
tott volna, hogy ilyen kéréssel jöjje­
nek ide.

Kezdődik a vitatkozás
Közbe szólás: Akkor nem lenne most 

haszonbérlő.
Morkovits Elemér: Akkor nem kel 

lett volna odaadni.
Steinfeld István: Akkor nem tudták, 

hogy- mit tesznek.
Morkovits Elemér dr. nem hiszi, 

hogy a város csupa kiskorú, gond­
nokság ulti helyezendő emberrel kö­
tött volna szerződést. Fizetési ha­
lasztást lehet adni. . . .

Ekli József: Köszöntük szépen. 
Morkovits Elemér dr.: ... de előre 

bért nem lehet elengedni. A haszon­
bérlőknek erős tőkéjüknek kell leinti 
s egy rossz esztendőt számításba kel­
lett volna \ enni. A városnak. ha 
már belemegy a dologba. - biztosíta­
nia kell, hogy ő is nyerjen később va­
lamit, mert az. hogy a bérlő bennma­
rad a bérletben, nem ellenszolgáltatás. 

Zöld József tanácsnok: Nem lenne 
másik bérlő.

Markovils Elemér dr.: Bizonyítsa 
he a tanácsnok ur. hogy Debrecenben 
nincs olyan tehetős ember, aki nem 
bírná meg a haszonbérletet. I ndia, 
hogy felszólalása nem rokonszenves, 
bár tudja azt is, hogy a többség mel­
lette van, de nem jöttek tel a köz­
gyűlésre. Ellenzéki hangulat van, de 
az ellenzék nem látható. Akik fellőt­
tek, meg akarják szavazni a kedvez­
ményeket. Próbáljon újabb fizető bér­
lőiket találni a város. (A polgármester 
a fejét rázza.)

—. Hiába rázza a tejét a polgármes­
ter n r — mondja — ilyen közterhek 
alatt iisszernskad, nmnkakedvet vesz­
ti n polgárság,

Még egy ellenzés 
Márk Endre: A szerződéseket mm a 

liter védelmezni kell. Ha most az en 
gedmény eket megszavazzák, a legkö 
zelebbi árveréseknél minden reális 
ajánlatot tevőt aszal fog túllicitálni 
egy másik, hogy o város ug.v is ke­
gyelmet ad és leszállítja a bért. Soha­

sem lesz okkor komoly ajánlattevő.
Azt csak nem képzelik, hogy nuP fi­
zet az ilyen könnyelmű ár verető he­
lyett. Adják vissza az egész ügyet a 
tanácsnak, hogy válogassák kő Kik

dtek g ■ kárt,
támogatásra s szigorú mérégekx 
után azokat terjessze ide. hogy ked­
vezményeket kapnak.

A javaslat mellett
Freund Jenő a javaslat mellet: -z,ó- 

Udt fel. Arra mutat rá, hogy nemcsak 
a rossz termés, hanem tulajdonképen 
az árveréseken ajánlott nem reális bé­
rek magassága az oka, hogy most 
engedményeket kel- adni. Az árveré 
seknél nem v iták normális gazda-ág 
viszonyok, komolytalanok voltak az 
ajánlatok. A jó konjunktúrában nin- 
denki azt hitte, az égig nőnek a Kik. 
Éhez járul a gazdasági eredmény, az 
ország pénzügyi helyzete, a szanálás 
amir minden összeomlott. A valuta 
stabilizálásával az összes régi értéke­
lések megdőltek. Hivatkozik a kor 
mány és Szeged ilvenncmú segítő 
ténykedésére. Bebizonyosodott most, 
hogy a búza még labilisabb valuta, 
mint az arany. Minden országi-- é- 
általános ha.i mellett jött a rossz gaz­
dasági esztendő.

Fgy hang: A tőzsde.
Freund Jenő dr.: Ez csak frázis. 

Az idén nem volt tőzsdéző gazda.
Most a liuza és rozs helyett peítz lesz 
a haszonbér > ez v.szony lik jói a 
békebeli aranyparitáshoz. Ha élvezte 
a város polgársága ideig-óráia 
nagy haszonbéreket, akkor most vi­
selje is a terheket.

Fényes Jenő dr.: Én nem élveztem.
Freund lenő dr.: V javaslatot elfő 

padom.
Szabó Ferenc dr. is szükségesnek 

tartja a haszonbér rendezését. A rossz 
helyzetet nem a gazdák ténykedése 
idézte elő. hanem a gazdaság, hely 
zet. A pénz helyett ajánlja, hogy a 
búza és rozs haszonbért hagyják meg.

A szerződéseket meg kell tartani
Fényes Jenő dr: Az, ellenzéki sze­

repről, az ellenzék szükségességéről 
beszél. A felelősség szempontjából a 
korindnyzópártok a látszat ti mártá­
sáért egyenesen kitermelnek miieUen- 
zéket. Az ellenzékiségre különösen 
szükség van most. amikor épen a 
kormányzó, a többségi pun jött iái 
kéréssel.

Felkiáltások: Na. na.
Fényes Jenő dr.: Ahogy a kölcsön­

nel is kifogásolta annak fölvételét, de 
ha már elfogadták s a költségve,esbe 
ile.ksztették, ennek kereteire figyelem1 
„tel kellett lennie, rombolni nem sza­
bad Most is erre akar figyelemmel 
lenni, itogv a költségvetést szét ne 
romboljuk, annak kereteit mcgt.u t- 
-uk. Most már. ha keresztülmegy ez 
a javaslat, arra kell figyelemmel len­
ni. honnan pótoljuk a költségvetésből 
kimaradó .TOO millió koronát. De az 
anyagiaknál is fontosabb az erkölcsi 
szempont. Akik legtöbbet Ígérők, most 
elengedést kérnek. Pedig paeta snitt

er vandu. Hiszen, há - az elcn /dcs 
megtörténik, okkor Uhu Ígérni Akár­
mennyit, úgy <s elengt dest ke:Mi)^.
\Ut gondol az az arvirelö, aki l.omo- 
lvan számait s nem ígért minden 
áron felül. Ha pedig olyan kapta meg, 
aki nem a legtöbbet Igcrő volt, annak 
még nagy obb az erkölcsi kötelezettsé­
ge, hiszen az ő, megbízhatósága cí­
mén ejtették el a többet Ígérőt. F ha 
most a város a jövedelméből a ha­
szonbérit k kedvéért elenged, mit szól. 
janak a lakok, akik m m tudták háziu ­
raikét tizeim s ezért egyremásra ki 
leszik okét. A kereskedő mindenét el 
adta, már fizetésképtelen < s inkább 
bűnügyi útra lép, 'ladja a ki nem 
lizetett áruját, csuk hogy a bért tizei 
Fesse. Nem csak rossz termés van, 
hanem más bajok is. Ahogy a v-vos 
más lakosainak sincs módjában a 
bajaikat, fizetéseiket másra, vagy ^ a 
városra hárítani', úgy egy osztá-V, 
vagy' epei! egyesek sem kérhetik ezt. 
Hiszen a gazdának be kellett számí­
tani, h így nem minden esztendő - -O - 

V fc rma. Ezért a múlt tartozás >kat cl- 
{ engedni nem lehet, a jövőt V elenged­

ni elvi lehetetlenség. Hiszen majd tó- 
megy a búza ara . . - 

Felkiáltások: Fel dm.
Fényes Jenő dr.: . • • s akkui -el­

em éli a gazda a haszonbért ? .M,e, t 
zárkózunk el a kisemberek, a k'stv-zt. 
viselők bafa elől. A haszonbérletnél 
lehel keresni és lehet veszteni, di a 
liMKF. lakói nun kereshetnek semmit. 
Helyesli és indítványozza, hogy :)tt. 
ahol fizetési nehézségekkel küzd a 11,1 " 
szonbérlő. annak ne tegyük nyakára 
a kést.

Fkli József Fényes Jenőnek az el 
lenzékre vonatkozó és a kormányzó- 
pártra tett megállapításait teszi szu>a 
$ eknzb-m azt mondi-t: Tudom,
nun fuj a szél.

Fényes Jenő: Ez gyanúsítás!
-honnan tűi a szél ?

Fkli József ekkor viccelődésre 
ditja a dolgot: Hol északról, hol del 
röl. Tessék megnézni!

Fényes Jenő dr.: Mondja meg. hon­
nan fuj a szél?

Fkli József: Sok szót ellenezte ^ a
nagy béreket az árveréseknél. F.py 
szegény pásztor ember egyszer ló 
ezer koronát ajánlott meg holdankint 
Ezen elkeseredett, eltöprengett, hogy 
mit tett. Szerencséjére bárom nap 
mulvt az Úristen magához szóllitotta 

Fövi Nándor dr. valamit közbeszól. 
Fkli József: Nem kiváltom, hogy 

Révi ur is ilyen szegény lépvén, mint 
ezek a gazdák.

Révi Nándor: Meg mind gazdagon 
ment ki ezekből a bérletekből

Fkli József: Ha a tanács nem lön 
ide ezzel a javaslattal, majd a cső­
dön és kényszeregyezségeken mások 
gazdagodtak volna meg: a tömeg 
gondnokok. Most ha aláírták is kény 
szerből a haszonbérlők az, uj szerző 
dést, csak azért teszik, hogy ki ne 
végezzék őket.

Révi Nándor dr.: Hősi Halottak
lesznek.

'. Fkli József: Na, na. Te is lehetsz 
rhig. Végül követeli a hortobágyi

hon

Hát

Króháruház
Dégentetd-tér

Darabáru osztálya ajánl:
___  ■ ti« ... J______-•hrnu’i

KekUm damaszt törülköző 17 
Jöminíségtt flanel portörlő 12 
Házi vászontörfllköző 22 —

f „ rojtos törülköző 25
„ kenyérruha 22
„ pohártörlő. 22

,, ,, sütőahroiz 95 —
Flottír törülközők ®2 _
Liliom damaszt szalvéta

Jl
»

Liliom damaszt abrosz 125 
törülköző 35 

ti személyes reklám étkező
készlet 240

Kész szegélyes párna 
„ eakkos I*

szegélyes paplan- 
lepedő • 175
akkoi paplanlepedő 22« —

X^irdabv - sürgős kimozditú-át.

Személyes kérdés
fényes lenő dr. személyes kérdés­

ben szólal föl. 0 beszédében nem po- 
litikai ellenzéket értett, hanem az Tat. 
akik a tanács javaslatával szemben 
ellenzékiek. Ekli József ..tudom, hon­
nan ini a szél*' személyeskedő kije­
lentést tett, mivel az elnöki székből 
azért nem kapott elégtételt, azt o 
visszautasítja. Ha keletről van szél. 
talán tudja Ekli József bizottsági tag. 
hogy Eoltisz tartotta zsákba zárva a 
szeleket s ha kibontották a zsákot, el­
pusztítottak a kiszabadult szelek ha­
jókat, mindent. Épen arra akartam 
célozni, hogy ne bontsák tel e zsá­
kot, mert a kifutó szelek a város 
háztartásunkat s bentiünket, még a 
bizottsági tag urat is. aki pedig e'.eg 
szilárd alapon áll. elpusztítják. <De­
rültség.)

Révi Nándor dr. méltányolta a ha­
szonbérlők szomorú helyzetét De más 

sztályok is súlyos helyzetben van­
nak. A kereskedők és iparosok való­
ságos agóniában vaunak. Kéri, hogy a 
javasolt kedvezéseket csak egy évié 
adják meg.

Egy gazdálkodó a leszállítás elleti
Rákóczi Gábor a kedvezmények 

megadása ellen van. Van olyan ha­
szonbérlő, aki csak a haszonbércsök­
ken tcsl várja és jó leiepés mellett át­
adja haszonbérletét, zsebre vágja a 
sok pénzt és eltűnik a balfenéken, 
júna István sem gondolta komolyan 
;l 300.000 és 200.000 koronás haszon­
béreket.

Jóua István: Egész komolyan.
Rákóczi Gábor: Csakhogy enged­

hessen, tán ezért javasolta.
téma István: Tehát kegyed olcsób­

ban akarta.
Rákóczi Gábor: Nyíregyházán.

Kecskeméten, Hajdúböszörményben is 
tettek engedményeket haszonbérlők­
nek, de csak kisembereknek, fíe Uccu 
általános amnesztiát adni nem leint. 
Az elengedett pénzekre fedezet times, 
csak a polgárok zsebébe kell nyúlni, 
pedig iitt kevés vau.

Jóna István polemizál Bakóczi Gá­
borral s a javaslat mellett hcszvh 

Steiníeld István hosszú szakszerű 
beszédben védi az előterjesztés helyes­
ségét és mutatja ki a gazdák rossz 
helyzetét, a segítés szükségességéi.

Ezután a palgármester szavazásra 
tette föl a kérdést. A tanács javaslata 
mellett 45. ellene ló bizottsági tag 
szavazott és így 29 szótöbbséggel a 
közgvülés megszavazta a haszonbér­
lőknek a kedvezményt.

Garázdálkodnak a haromütolva
jók. Dóczi Béla Kígyó ucea S. szám 
alatt levő lakásának udvarán a ha- 
romfiólat az éjszaka feltörték es el­
lopták a tyúkokat és az udvarra ki­
teregetett pokróczokat. A rendó-ség 
Dóczi feljelentésére a nyomozást 
megindította.

Pull-Over
angol bebujos mellény

hölgyek, 
urak,
gyermekek részére

Árak ezer koronákban.

VARGA
Budapest, 

Kossuth Lajes-u. 11.
** .Koronaherceg-u. «•
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Oláh Gábor második előadása 
a Népszerű Főiskolán

Pénteken délután 5 órakor folytatta 
Oláh Gábor a művészi alkotás léíek- 
■ máról szóló előadását. A kiva u köl- 

és esztétikus ezúttal az érzelemnek 
költői alkotásban való szerepét fei- 

teeette Rámutatott a büszkeség. ;l 
költői önérzet alapvető fontosságára, 
.imelv Horatius óta minden nagy kol- 
tobeú elemi erővel nyiivámil. Majd a 
költői szemérmességről szólott, Avat­
kozva kivált Arany János költisze-
*L pontos eleme a költészetnek Oláh 
dábor szerint az együttérzés. Ha­
sonló ez ahoz az ujraóléshez vagy be­
leéléshez. amellyel a színész ehatsza 
szerepét. Erősebb tokon ózonban a 
költő teljesen azonosul hősével. Aram 
szive együtt ver a Toldiéval, _ Petőfi 
az Apostolba a maga lázongó leiket 
lehelte. A költői ujrítélés, az utána- 
ér/.és legcsodálatosabb példáját Dosz­
tojevszkij adta a gyilkos Raxzkoinyi- 
knv lelki rajzában.

Az egyes érzések ép úgy szület­
nek és elhalnak a művészet történe­
kben, mint a müfaiiok. Csak «z u.i 
korban kap erőre és virul ki a mo­
dern költészet két fontos eleme: a 
társas érzés es n tenni szetszereti I.
A társas érzés az északi népeknél 
szólal meg legintenzivebben, az, orosz 
Dosztojevszkijnél, a német Hauptnum- 
nál és a norvég Ibsennél, aki egyetlen 
szociális problémát sem hagy érintet­
lenül. A természetszeretet, a termé­
szettel való egy beolvadás nagy pto- 
iétái Rousseau és Goethe, legtisztább 
megtestesítője Petőfi.

V költészet és művészet uralkodó, 
királyi érzése a szerelem, akár mint 
erotikus, vagy akár mint eszményi 
érzelem. A szerelem érzése egyre dtt- 
ferenciálódik és finomul s kivált a vi­
szonzatlan szerelem ihleti a költőket 
halhatatlan alkotásokra. Hogy Petőfi 
még a feleségéhez is láng,*', szépségű 
költeményeket irt, az csak az o sze­
relmének kiapadhatatlan ereiét bizo­
nyltja.

A lenlcölt eszményi erztsek meneti 
teljes jogo von ti művészeiben ár. ero­
tikának is. A mezítelen női test az 
örök szépség-ideál, de csak azért, 
mert az alkotó művészek kevés kivé­
tellel férfiak. Ha a nők jutnának 
többségre a művészetben, megfordulna 
a dolog.

Befejezésül a vallásos érzésekről 
szólott az előadó, amelyek a modem 
költészetben egyre halványodnak, do 
azért az igazi nagyokat, mint Tolsz­
tojt, Dosztojevszkijt. Adyt ma is meg­
ihletik.

Oláh Gábor most is az ő sötét szi­
liekkel pompázó, tömör stílusában ad­
ta elő súlyos és érdekes gondolatait, 
lebilincselve és lelkes tapsra indítva 
előkelő közönségét.

Utána dr. Bessenyei Lajos tartóit 
felolvasást a görög költészet psziché­
jéről.

Feltűnő, kivált a tavalyi óriási ér­
deklődés után, a Népszerű Főiskola 
előadó termének üressége. Úgy lat­
szik. a hivatalos egyetem teljesen tá­
vol tartja magát a tanfolyamtól.

Megöléssel fenyegette a szüleit.
A hajdúböszörményi rendőrség pénte­
ken délelőtt bekísérte a debreceni 
törvényszék fogházába if3- Klek Gat­
her gazdalegényt, aki életveszélyes 
fenyegetéssel akarta a szüleit meg­
zsarolni. A fiatal legény állandóan a 
korcsmákat bújta és Létszámra hun-

DFBRECZENl FÜGQETLEN ÚJSÁG \r* I

Búd és Pesthy miniszterek a nemzetgyűlésen 
benyújtották a valorizációs törvényjavaslatot

Budapest, november 1.1. A pénzügy­
miniszterei együtt a nemzetgyűlés inai 
ülésében törvényjavaslatot nyújtott ne 
„az egyes magánjogi, pénztartozások 
átértékeléséről“, amely a valorizáció 
kérdésének végleges rendezésére van 
hivatva.

A javaslat elsősorban arra törek­
szik, Imgy a pénzérték csökkenésével 
kapcsolatban a bíróságok kialakult 
gyakorlatát egységes szabályokba 
foglalja.

\z átértékelés abban áll, hogy a 
korona értékének csökkenése folytan 
az eredeti összegnél magasabb ősz- 
szegre lehet felemelni a tartozást.

Az ilyen felemelésnek csak az 
l‘)24 július elseje előtt összegsze­
rűen meghatározott pénztartozá­

sok esetében van helye.
A javaslat nem minden pénztarto­

zásnál engedi meg az összegnek fel­
emelt értékelését, hanem résziig1^ a 
pénztartozások természeté szerint, 
részben pedig az adós személye szc 
riiit az átértékelés alól felvételeket 
tesz. A pénztartozások természete 
szerint

ki \an zárva az átértékelésből a 
kés/pénzkölcsön tartozás, a taka­
rékbetéten, a folyószámla egyen 
legen, váltón, csekken, kereske­
delmi utalványon alapuló pénz 
tartozás, a záloglevélben, köt 
vényben, összforgalom tárgyául 
szolgáló értékpapírban, bármely 
értékpapír szelvényen alapuló 

pénztartozás.
tehát a részvényest megill 
lék is a részvénytársaság 
alatt sorsolás utján -yissíax 
vasúti részvényen alapuló 
zás. a szövetkezet tagjait a 
-/ei nvereségébö; megillető 
4l biztosítási szerződésen alapúk 
tallózás, kivéve az 1922. évi

etö oxzta- 
íennállásu 
ásáriim Jó, 
pénztárt' ’- 
szöv -'ike­
ré szesség, 

pénz- 
ami ár

első napját megelőző Időben kötött 
életbiztosítási szrződésen alapuló pénz 
tartozásokat, amelyek az átértékelés­
nél a törvényjavaslatban külön rendez-
tetnek.

Az átértékelésből természetük sze­
rint kizárt pénztartozásokat is át lehet 
értékelni akkor, ha az adós fizetési 
kötelezettségének vétkes késedelemmel 
nem tett eleget. A készpénzkölcson 
ti-Hozást ezenfelül akkor Is át ehet 
értékelni, ha a felek mér előre úgy 
állapodtak meg. hogy a tartozás ősz- 
szege a pénzérték romlásához képest 
emelkedni fog.

Az adós személyére való figye­
lemmel Vannak kizárva az átérté­
kelésből az államnak és törvény­
hatóságnak magánjogi pénztar­

tozásai. ezek között az állami 
adóssági kötvények (bábom elinti 
kölcsön kötvények, hadikölcsön 
kötvények), továbbá a gyám 
pénztárban kezeli pénzösszegek 
A m. kir. posta pénztartozásai épen 

olyan terjedeiambe;)) vannak az átér­
tékelésből kizárva, mint az aliam es 
törvényhatóság pénztartozásuk

Az áümmnaj. törvényhatósággal es 
postával szemben Is át leket értékelni 
a kisajátításból, bérleti viszonyból 
eredő pénztartozásokat, a na gániogi 

;olgálati viszonyból eredő nyugdijat, 
a baleseti, kártérítési és olyan pénz 
tartozást, amelyet nemzetközi egyez­
mény folytán kell átértékelni. Az ál­
lami és tő' vényhatósági üzemekkel 
szemben ;az átértékelésnek általában

polt a cimboráival. A Szülei megso­
kallták a fiú pazarlását és kijelentet­
ték. hogy néni adnak több pénzt A 
fiú nem fogadta, meg szülei szavát és 
adósságokat csinálva mulatott tovább. 
November elején azonban már nem 
adtak több hitelt a mulatós legény­
nek, mire az szüleire támadt és meg­
öléssel fenyegetve őket, követelte 
hogy adjanak neki pénzt és bort a 
Pincéből. A megrémült szülők a rend 
őrségre mentek védelmet kérni ga­
rázda fiukkal szemben. A vizsgálóbíró 
Pénteken délelőtt kihallgatta a zsa 
rolással vádol ifi. Etek Gábort és ] 
vizsgálat, fogságba helyezte.

helye van. csupán az. ezeknél letett 
óvadékok, biztosit á sok. bánatpénze k 
és hasonló természetű pénzösszegek 

annak az átértékelésből kizárva.
A biztosítási végrehajtás elrendelé­

sének az állam vállalatai és üzemei 
lien nincsen helye .

A javaslat ezután szabályozza az 
átértékelés „módját, vagyis azt, hogy 
G pénztartozás összeget niiképcn kell 
a megengedett eseteikben az eredeti 
összegnél magasabb összegben megál­
lapítani. K rckimetb.cn a javaslat el­
sősorban a felek megállapodására ut.n.

Ha az átértékelést megállapodás­
sal nem rendezik, az átértékelt 
összeget minden körülmény mel 
lányos figyelembe vételével a 

bíróság határozza meg.
A méltányosság a felek vagyoni..h^B - 
zelének vizsgálatát teszi elsősorban 
szükségessé. Fűkép az adós vágyom 
helyzetét keli figyelem! c venni. Az. 
átértékelésnél irányadó szempontok J 
közül arra kell figyelemmel lenni, hogy 
az. adós mennyiben gazdagodott az 
ügylet .,lápján. A javaslat _ az ados 
terhére nagyobb mértékű felemelést 
enged, olyankor, ha ez adóst vétkes 1 
késedelem terheli, ha a pénztartozás 
szándékosan elkövetett tiltott cselek- 
menyből ered. végül ha az adóst a 
pénzérték csökkenéséből semmi hát­
rány nem érte.

Ha a kötelezett járadékuk akár 
egyessé«, akár bírói ítélet alapján az 
|i>j9 évi január ciseie után egyszerit 
tökeszojgáltatással megváltoztak, a 
jogosult újból kérheti a járadékok 
megállapítását, ha a tőke az átérté­
kelt járadék összegéhez képest cse- 
ImjH. a jogosult szorult anyagi hely­
zetben van és az egyessé« megköté­
sékor is fenyegetett szorult helyzet­
ből vagy jobban táiékoz.atlausaga 
folytán kötötte a megállapodást.

A javaslat a magánalkalmazottak 
nyugdijának átértékelésére háromféle 
módot ismer cs pedig' a rendeletté, 
átértékelés, az aránVszánt segélyevei 
és végül a bírói utón történő átérté­
kelést.

Rendelettel kell átértékelni azoknak 
n nyugdijjárandóságát, akik a vasút­
nál," vagy állatni vasgyáraknál az 
Osztrák Magyar Banknál, az Állami 
fegyintézetnél, általában az államnál, 
törvényhatóságoknál, községnél, vagy 
ezek üzeménél teljesített szolgalat 
alapján jogosultak magánjogi jegei­
men nyugdiijáraudóságra. továbbá 
azoknak járandóságát, afeik _ azt az 
Országos Munkásbi/Í'skó R*7*'' al­
kalmazott .viták és orvosainak nyug­
díj intézetétől kö'cb'lhcti.

Arány-szám szerinti átértékelés alá 
esnek az. olyan részvénytársasá­
goknál és szövetkezeteknél fenn­
álló nyugdíjigények, amely rés/- 
t énytársasagok és szövetkezetek 

már 1914 évben fennállottak
Az arányszám a váüniat ló t f\ 1 

vagyonának a felértékel menésben 
kimutatott saját vagyonúhoz való ara­
nyát fogja feltüntetni. Mind az igény­
jogosultak, mind pedig a vállalat ér­
hetik az arányszám megváltoztatását 
a Kúrián alapuló külön bíróságtól. A 
külön bíróság szakértői vélemény 
alapján indokolás nélkül határoz é a 
beérkezett szakértői véleményt is tit- 

j kosán kezelik.
Bírói átértékelésnek vau helye 
minden olyan esetben, amikor sein

rendeleti, sem arányszám szerinti 
átértékelésnek nincs helye,

\gy különösen akkor, ha a nyugdljfi- 
zetö vállalat az arányszámot a tör­
vény életbe léptetéséiül számított egv 
éven belül nem teszi közé. Ha a 
nyugdíjfizetésre a allulat kereteben 
működő külön egyesület, intézet vagy 
alap köteles, az átértékelésre nem az 
intézet vagy az alap. hanem a válla­
lat vagyoni helyzete az irányadó.

A biztosítási szerződések közül 
átértékelés alá esnek az 1922, ja­
nuár első napja előtt kötött élet­
járadék vagy másnemű személyi 
biztosítási szerződésen alapuló 

pénztartozások.
A vállalat az átértékelés alá eső 

biztosítási szerződésekre vonatkozó 
díjtartalékokat, valamint a már ese­
dékessé vált biztosítási összegeket a 
biztositó vállalatok jogi felügyelő ha­
tóságára ruházza át, amely hatosa« 
az átruházott összegekből két tel ősz-
tási alapot képez és pedig egyet a/ 
1920. január hó első napja előtt kö­
tött szerződésekre é< egyet az 1920- 
2) év folyamán kötött szerződésekre.
A felosztási alapokat a felügyelő ha­
tóság gyümölcsözően kezeli és az 
alap gyarapítására minden biztosító-, 
magánvállalat köteles minden bevéte­
lének iélszáza'ékáe befizetni. Az élet- 
biztosítási ággal foglalkozó magán- 
vállalatok pedig ezenfelül ^ még ^ eyt 
tiszta nyereségüknek 20 százalékát is.
A felosztási alapokat a felügyelő ha­
tóság .12 éx folyamán fogja az igény- 
jogosultak között arány lúgosait fel­
osztani. . , ....A követelést* biztosítására szo.gaio 
jelzálognál az átértékelés a jelzálogra 
nem terjed ki. de az átértékelésből 
eredő különbözet erejéig helye xau ni 
rangsorban jelzálog bevezetésének.

A követelés átértékelt összegét az 
ni pénznem kötelezővé válás* után 
pengőben kell meghatározni es így 
nincsen helye aranykoronában vagy 
búzában marasztalásnak.

A debreceni kirakat versenyről,
több milliárdot kitevő mlinka-a!katmak- 
ról és kereset; lehetőségről és renge­
teg érdekes eredményről számol be a 
Tiszántúli Ipar és Kereskedelem e. 
hetilap szenzációs ni szánta.

Vigyázzunk a harapós kutyára. 
Hohen<t>.rg Mór napszámosnak a jdbtb 
lábszárából tavaly nyáron Kovács 
József nagycseréi gazdálkodó kutyája 
kiharapott egy darab húst. Kovácséit 
ellen megindult az eljárás., ,1c a deb­
receni törvényszék büntető tanácsa 
pétiteken megszüntette az eljárást a 
gazdálkodó ellen, mert bizonyítottnak 
■vették, hogy Kovácsék figyelmeztet­
ték Hohenberg Mórt arra. hogy a 
kutya harapós és ne menjen közel 
hozzá.

SZTOJKAI égvény es sésgyógyviz
légző- és emésztőszervek hurutus bán (almai, gyomor sav 
tultengés, izzadmányok és cukorbetegségek ellen ismét kapnate

CSANAK JÓZSEF K. RT.
Telefon 70. ffleaer é* oemegeOztetébew,

'ezermiujós™főnyeremény
nem mindenkinek jut, de főnyereményszámba 
menő jó és olcsó cipót mindenki vehet a

LUXUS CIPŐÁRUHÁZBAN
Piac-utca 16. sz., Alföldi Takarék-palota.

AZ ISKOLASüYERMEKNEK 
bőséges és erőteljes táplálkozásra 
van szüksége. Különösen fontos, 
hogy a reggeli kiadós és tápláló 
légy™- Tápláló, ízletes és jutá­
nyos áránál fogva mindenki szá­
mára hozzáférhető az évek óta 
bevált Meinl mallmkakaó 

',i kg K
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Meinl Gyula rt.

Piac-utca 59. Telefon 4-93.
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hírek
_ Vasárnapi istentiszteletek sor­

rendle a reiormátus templomokban.
A nagytemplomban d. e. 9 órakor 
Ptleskey Sándor, d. . 11 órakor Baja 
Mihály d. u. 5 órakor Zambory • aii 
dor, a Kossuth uccai templomban d 
v Rt órakor Siposs Imre, d u. 5-Koi 
Perpétit Ferenc, az Arpad-ten temp­
lomban d. e. 10 órakor Kolozsvary 
Kiss László, d. ti. 2 órakor eLsktv 
Sándor, az ispotály; templomban d. e.
10 órakor Molnár Ferenc, d. u. ! ura­
kor lukacs György, a honi okker 
imaházbam. délelőtt 10 urakor I am 
Imre a Szegényházban d. ‘J or 
kor Zámbo.y Sándor. » Nyllastc.epei
d ,, 3 órakor vallásos ünnepe,Un
dód Kádár dűlő d. e. 10 órakor Mod.s
László. ...

__ Széchenyi emlékünnep a zsidó
reálgimnáziumban. A zsidó reálgim­
názium, mint a többi magyar közép­
iskolák, szintén meg ünnepli Szedreim 
föllépésének százados évfordulóját, z 
iskolai Ünnep L hó 15-én vasarnap 
délelőtt fél 10 órakor lesz a hitközség
tanácstermében; erre a szőkéket és az 
iskolaibarátokat ez utón is meghívja 
az Igazgatóság

_ A Sziimyet-társaság mii vésztag­
jai Debrecenben. A Szinnyei-társaság 
müvésztagsai közül, kik a vasárnapi 
megnyitásra ideérkeznek, ketten, Zá 
dór István és Vidovszky Béla maris 
ideérkeztek. Szombat este érkezik 
Olatz Oszkár. Kisfaludi-Brobl Zsig- 
rnond. SLdló Ferenc, Szcntgyörgyi 
István, Herman 1-ipót, kik most arat­
tak a londoni Royal Academy kiállí­
tásán világsikert.

Dr. Balázs László
Deák Ferenc uc:a

három magyar és zsidó 
elverték Cuza csábosait

szoros túlerőben levő tüntető olahok 
erre megtámadták az önérzetés ma­
gyar és zsidó diákokat, akik azonban 
nem hátráltak meg, hanem alaposan
elverték a Cuza-csernctcket.

\ kolozsvári oláh liadbirosag a ta­
nuk kihallgatása után, akik csupa oUh 
diákokból álltak. Vulkuiiyi Belát, KUm 
Györgyöt és Schutz Józsefet 4-4 hó­
napi fogházra ítélte.

Valószínű, hogy a barom elitéit 
nenn I»»™ ............ .... , • ,tink- kiszabadulása lilán iidvozio tav-A szervezett csorda gtuazda k .- , £ ^ Eckhar(jt Tibornak.
,át végül megelégelte nettany ma M .......... .......i.<nwr ' »*«*** *» !■! IHl««!
£nv fiatalkoruakból élló tolvajszlívetkezet 150 
rendbeli lopást követett el Debrecenben két

hónap alatt
Fővezér parancsára közös kasszára dolgoztak a kis gonosztevők

- . t.. jliaczímrn Miéit-

Az oláh hadbíróság elitéit 
diákot, mert önvédelemből

Kolozsvár, nov. 13. Óriási érdeklő- j 
dés előzte meg a kolozsvári hadbíró- I 
súg mai tárgyalását, amelynek során 
három nagyváradi magyar-zsidó diá« 
került'a vádlottak padjai a. Az. elmúlt 
hónapokban ugyanis Cuza nagyváradi 
hívei magyar- és zsidóellenes tünteté­
seket rendeztek. A vandal tfsu-inoc tö­
meg a rendőrség aszisztálásaval ga­
rázdálkodott a körösparti Parisban es 
•1 hatósági támogatáson telbuzűulva, 
pimasz gyalázkodással Inzultálta az 
utcán haladó magyarokat es zsidókat.

— Orvosi hír.
orvosi rendelőjét 
10. megnyitotta.
_ Dejrrcen íölir a vasárnapi szesz- 

tilalom érdekében. Békésvármegiye j 
átirata nyomán Debrecen város pen- ; 
toki közgyűlései a- vasárnapi szeszti-, 
latom mellett foglalt állást es m 
mondta, hogy a vasártutpi szesztijalom 
elrendelése érdiekében íölir a kor­
mányhoz.
_Városi tisztviselők iizetésbeli elő­

léptetése. A pénteki városi közgyűlés 
a tanács előterjesztésére Bállá Berta­
lan dr. tb. tanácsnoknak a tanácsnoki 
és aljegyzői, Kiss Sándor dr. tb. ár­
vaszéki ülnöknek az ülnöki és aljegy­
zői fizetés közt tevő fizetési klüilöivoö- 
zetet pótlásként ez év július 1 - töl 
megszavazta. Ugjyancsaki megsza­
vazta. több tb. aljegyzőnek a jelenlegi 
állása és felsőbb fizetési fokozat közt 
lévő fizetési ikülömbözetet.

— Debrecen segélyt ad a sátoralja­
újhelyi tűzkárt szenvedett lakosság­
nak. Debrecen város közgyűlése pen- 
teken Sátoraljaújhely város kérésére I 
a város tűzkárt szenvedett lakossá- $ 
gának segélyezésére tízmillió koronát t 
szavazott meg.

Debrecenben az utóbbi hónapokban 
egyre gyakrabb tv fordulnak elő zseb- 
jnetszések és kisebb piaci lopások. A 
rendőrségnek kemény munkát adtak a 
lopási ügyek és a tegDrélyesebb ku­
tatás sem adta kézre a tolvajokat. A 
napokban azonban a véletlen a rend­
űi ség kezére játszotta azt a tolvaj- 
bandát. mely két hónap óta garázdál­
kodott a városban. A detektívek el­
fogtak egy 12 éves gyermeket, aki 
egy asszonynak a kosarából kilopta a 
pénzt a vásárban. A gyeinek a ki­
hallgatás során előadta, hogy o nem 
a saját jószántából lopott, hanem 
Józsi fővezér parancsára. Elmondta 
aztán a detektívek kérdéseire, hog> 

négyen tolvajszövetkezetct ala­
kítottak. Választottak egv főve­
zért, akinek fogadalmat tettek,

, hogy mindéit szavának engedni-
I meskednek. Választottak még egy

pénztárost is, aki a banda pénzét 
kezelte és a befolyó jövedelmet 

nyilvántartotta.
A hurokra került kis tolva, mikor :t 
rendöríogaimazó elé vezették, e,mond­
ta, hogy társait azért árulta el, mert 
azok becsapták és nem adtak be 
mindem a közös pénztárba. A. hit- 
szegő Józsi - mondta

megígérte, mikor fővezérré vá­
lasztottuk, hogy figyelni fog arra.

hogy minden közös haszonra men 
jen és ö mégis saját szakállára 
lopott és nem is szólt nekünk.

Ilyen hitvány bandában nem érdemes 
dolgozni és I

inkább ne legyen több üzlet, ha - 
nem becsületesen járnak el. j

A ki- tolvaj bemondása alapjai! *IÖ- i 
kérhettek Józsi fővezért ás iát: alt ,s. 
akik eleinte tagadni próbáltak, de ke- , 
söbb, mikor 12 éves társuk szemükbe j 
mondta bűneiket, mindent beismertek. , 
Kiderült a kihallgatás során, hogy a j 
négy tagit tolvajtársaság két hónap j 
leforgás., alatt 150 lopást követett el , 
a város területén. A lopott holmikat 
a pénztáros értékesítette és az fedezte 
a társaság moziköltségeit és az vette 
meg a cukrokat és élelmiszereket is. 
A kis tolvajok leginkább a piacokon 
működtek és az asszonyok pénztár­
cáit. kosarait lopkodták. Az utóbbi na­
pokban fővezérük parancsain már a 
lakásokba is besurrantak és rnliane- 
nnieket loptak. A társaság negyedik 
tag la a fővezér kijelentése szét int 
olyan iigyetl-n volt, hogy csak „fa­
lazáshoz“ tudták használni. Elek Fe­
renc rendőr fogaim azó, aki az ügyben 
a nyomozást vezette, a négy fiatal­
korú tolvajt pénteken délelőtt átadta 
a fiatalkornak bírósagának.

lálos vasúti elgázolás ügyében. A ta­
núvallomások alapján megállapítást 
nyert, hogy az elgázotásért nem ter­
hel senkit Sem a felelősség, a moz­
donyvezető szabályszerűen járt cl es 
Pa'otay halálát saját vigyázatlansága 
okozta. Palotay holttestét pénteken 
délután boncolták tel az egyetemi 
orvostani intézet bonctermében.

Visszavont ajánlat. Könyves lóin 
Mihály dr. ismert nevű kiváló festő 
amaz ajánlatát, hogy a város képeit 
restaurálja, visszavonta. A Iképeik - 
ugv látszik még sokáig fognak 
szakadozni és rongálódni.

Rubinstein Erna hegediimiivésziiö 
egyetlen hangversenye december 1-én 
a Bikában.

Gázol a villamos. A Kálvini tér 
bejáratánál a 27-es villamos elütötte 
tegnap délután Barna Imrémé debre- 

j ceni asszonyát, akit könnyebb termé­
szetű sérüléseivel a mentők az egye­
temi klinikai telepre szállítottak. Az 
elgázolás ügy étiem megindult az eljá­
rás annak megállapítására, hogy kit 
terhel a szerencsétlenségért a felelős­
ség. A Kálvin téren elég gyakran for­
dulnak elő szerencsétlenségek, minek 
oka az. hogy a pár méter széles utón 
két villamos sínpár közlekedik és meg 
a forgalmas kocsiközlekedés is ott 
nyer lebonyolítást.

— A Kereskedők és Utazók Egye­
sülete ezúton értesíti tagjait, hogy az 
elmúlt évben közkedveltté vált szom­
bat esti társasösszejövételeket f. hó 
14-én szombat este ismét megkezdi. 
Felkéri a t. kartársakat, hogy szombat 
este fél 9 órakor az egyesület kluh- 
helyiségiéfcm (Frohner épület) család­
tagjaikkal együtt minél számosabban 
jelenjenek meg.

RISKO BÉLA
nöldlvatterm® 

Ferenc Józseí-ut 26. ez.
Árait a viszonyéhoz képest 

mérsékelte-

— Nagyobb kamatot szedhet a zá­
logház. A Debreceni Pénzváltóhairk 
és Zálogkölcsön Részvénytársaság ké­
résére a város közgyűlése, amely e 
kérdésben a kereskedelemügyi mi­
niszternek javaslatot tenni hívatott 
úgy határozott, hogy évi 14 százalék 
kamat és 500,000 koronáig 10 száza­
lék, azonfelül 15 százalék folyósítási 
jutalék szedésének egedélyezését ja­
vasolja.

_ Tanítók gyűlése. A református 
tanítótestület szombaton délután 4 
órakor az egyház tanácstermébe' 
gyűlést tart. amelyen Budapesten is 
nagy feltűnést keltett számtan tanítást 
módszerét mutatja be Gáspár Dezső 
szegedi községi tanító. A tanítóteslü 
letek tagjait, a taniigybarátokat és 
érdeklődőket szívesen lát'a. szeretet 
tel meghívja az elnökség.

MEIN
liJTERMESU TEA

jssft-r -TWPSaSÄ
llatos és erős keverékei, 
elismerten a legjobbak!

íőPieini Gyula r$
P|*«-M, 89- 
T etetőn 4 93.

Hol lesz szombaton áramkor!.! 
tozás? Értesítjük villamos átam.v 
gyász ló közönségünket, hogy f ' '•
11-én, szombaton déli 12 tűi d. ti 1 
éráig a hálózatunkon eszközfendn 
munkálatok miatt Teleki, Limár. V,.g- 
kedv M„ Varga, Batthyányi, Szent 
Anna. Kossuth, Méliusz tér. Csapó, 
Burgundia, Rákóczi. Eötvös, Egy ma­
lom. Mii'Vóthy György, Pétcrfia ucca 
páratlan oldal és ezeknek környékén 
nem lesz vlllamosáram szolgáltatás. 
Villamossági Vállalat.

Befejezték a vizsgálatot a 
Pesti utcai vasúti elgázolás ügyében. 
A rendőrségen pénteken délelőtt Eiek 
peenc tendőrfogalmazó befejezte a 

, tanúkihallgatásokat a Pesti uccai ha­

llói lesz vasárnap áramkorláto­
zás? Értesítjük villamos áramfogyasz­
tó közönaségünkjeít, hogy' f. hó 15-én, 
vasárnap reggel 8-tól déli 12 óráig a 
hálózatunkon cszkőzlendő munkálatok 
miatt a Hunyadi, Deák F., Piac u.. 
Kossuth ti. elején, Dégenfeld tér, Kál­
vin téy Péterfia ti... Károly Ferenc/- 
József ut, Sestakert, Füvészkert, Da­
rabos Honvéd, Kar. Csemete, Mes­
ter. Bethlen, Garas, Jókai. Csap, Ven­
dég ti cc ált on, Újvárosi ut, Böszörmé­
nyi ut. Libák,űrt cs Vénkertben nem 
lesz villamos áramszolgáltatás. Villa­
mossági Vállalat.

A mentösorsjegyek húzását el­
halasztották. A mentösorsjegyek hú­
zását eredetileg november 14-ében 
állapították meg. Most azonban a 
közbejött akadályok miatt a húzás 
idejét el kellett halasztani november 
21-éré.

Rendőri hírek. Síró Imrei Homok­
kert ucca 123. szám alatt lévő laká­
sából ismeretlen tettes ellopott egy 
öltözet ruhát. Csiidör Ferenc Kö­
nyök uccai lakásáról febémiemüekct 
loptak. A rendőrség a feljelentések 
alapján a nyomozást megindította.

Kabát, Kosztüm, Ruhaszövetek,
selymek, divatflanelek és mindenféle

ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK
naponta érkeznek!

Kirakatainkat saiveskedjenek figyelemmel kísérni !

Aszódi és Róth divatáruháza

f.(p o guermüác1
fjÍQSZOqíjO/2,,

A Községi Tiszt«. Országos Szöv. szerződéses szállítói.
■ Tl»ztv1««löknek 6 /,> kedvezményj^^^^^
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Vasárnap reggeltől délig korlá­
tozott lesz a vízszolgáltatás, Évtesit-
uik vi/jfogyasztó közönségünket, hogy 
i i,5 15-én vasárnap reggel 8 órától 
óéli 12 óráig a hálózatunkon eszköz- 
letidő munkálatok miatt estik redukált 
lesz a vízszolgáltatás. Kérjük az vi­
dékéit feleket, hogy még 8 óra előtt 
vegyenek maguknak egész napra tar­
talékvizet. Villamossági Vállalat.

Or. Bárdos Jakab ügyvéd irodá­
ját november hó 15-én Piac ttcca 72. 
szám alá helyezi át.

A negyedik negyedévi hátralékos 
adó csekklapon is befizethető. A vá­
ros- .adóhivatal' a torlódások elkerü­
lése végett t elhív ja az adózók fi gye - 
inét a folyó évi negyedik negyedévi 
továbbá a hátralékos adok befizeté­
sére. A befizetés postatakarékpénztár 
utján 31713. sz/limti csekkszámlán is 
eszközölhető. A befizetési tápon fel- I 
tüntetendő, milyen adótartozásra tör­
ténik a befizetés. Azon adózó, ki a 
befizetést posta utján teliesiti. előző­
leg leien jen meg az illetékes kerületi 
adóhivatalnál, ahol pontos felvilágo­
sítást nyer a befizetendő összeg 
nagyságáról. A befizetési lapok díjta­
lanul a városi adóhivatalnál, iktató hi­
vatal 4. a) sz. szoba szerezhetők Ive.

Ha a borbély ingat húz. Her­
mann Gyula Nyilas-telepi borbély- 
mester a tavasszal kihozta BV-.ó ív­
ván gada sági tiszt fogát és olyan sze­
rencsétlenül sikerüli a foghúzás, hogy 
Biczónak összeronesqlódott híg-
háza. Biezó feljelentésére Hermann 
borbély ellen megindult az. eljárás és 
a debreceni törvényszék bűn!no ta­
nácsa pénteken délelőtt tartott tár­
gyalásán könnyű testi sértésért 550 
ezc- korona pénzbüntetésre Ítélte a 
vig\ ázatlan borbélyt.

Betörök a .villában. Csütörtökön ] kénytelen ielvonásközökkei darabobu 
éjszaka a Károly Pereire József ut 58.
számú Villába ismeretlen tettesek Ive 
törtek és a feltört szobából ruh,me­
llűteket loptak. A nyomozás folyik a 
betörök ké/.rekeritésévc.

1 ohajok az istállóban. Kozma 
I'erene Faiskola ut 19. szám alatti 
lakos feljelentést tett a rendőrségen, 
hogy az elmúlt éjszaka ismeretlen 
tolvajok behatoltak az. istállójába és 
elloptak onnan pár millió korona ér­
tékű lószerszámot. A nyomozás folyik 

Marólúg. Kosztól György két 
éves gyermek szüleinek halápi tanyá­
ján édesanyja goudatlausaganak kö­
vetkeztében marólúgot ivott cgs, ala­
csony padkára helyezett csuporból. A 
mérges folyadék olyan súlyos sérti- j 
léseket okozott, hogy a kis gyermek 1 
sérüléseibe belehalt. A gondatlan | 
anya ellen megindult az. eljárás.

Ch. Perezel Carola és Adler 
Reuée tánciskolájában (Bika kisterem) 
az ttj gyermek .kólón I4-óit, szomba­
ton d. u. 5 órakor kezdődik. Beirat­
kozni lehet ugyanakkor.

— Perzsaszönyegek legolcsóbb, eg- 
előnyösebb beszerzési forrása I.ö- 
rlncz-mtihely. Szoboszlói-ut 11/b.

Tükörgyártás, iivegcsiszo- 
lás, kirakatok tükrözése. Sipko- 
vits, Szív ii. 14—15. Telefon 35b

— Angol szövet különlegességek 
nagy választékban Feldhelm Dezsőnél 
Piac 67.

_ Rémes öngyilkosságot követ­
nek el patkányai, ha megveszi az 
Agrárra lmskonzerva patkányirtószert. 
Kapható gyógyszertárban, drogériá­
ban és a készítőnél: Standard, Bu­
dapest. Kossuth Lajos u. 14.

mmmmBMKBSummmsma
SZÍNHÁZ

1 STEPANOV úti szabi
készít divatos ruhákat.

Elsőrendű munka! Darabos-u. 44.

Csalásért elitéit volt villamos- 
kalauz. Kovács Ferenc volt villamos 
kalauz, tavaly nyáron a Piac nccat 
vonalon Frenkel Sándor és Rosenfeld 
Henrik debreceni lakosoknak elhasz­
nált jegyeket adott és mikor az. ellen­
őr jött, ni jegyváltásra kötelezte őket. 
Kovács ellen csalás miatt indult meg 
az leülj áldás és a járásbíróság el is 
Ítélte három napi fogházra. Közben 
azonban kiderült, hogy Kovács már 
büntetve volt és ezért az fi gyében 
u iratul véle It rendeltek cl, melyet
pénteken délelőtt tárgyalt a debreceni 
törvényszék Serly-tanácsa. A bíróság 
az ujraielvételi tárgyalás somit egy 
hónap; fogházra ítélte Kovács I e- 
rcncet.

Ismét egy holabdázo. Varga 
Gyuiáné Virág ucca 34. szám alatt 
lévő szatócsüzlet tulajdonosa ellett a 
debreceni rendőrségre a napokban 
több feljelentés órkezfett. melyek sze­
rint Vargáné liólahtia szédelgést űz és 
az üzletében lévő árut hólabda szel­
vények utján akarja értékesíteni. A 
nyomozás során megállapítást nyert, 
hogy Vargámé tényleg bocsátott ki 
szelvényeket, de azok árusítását, mi­
vel vevő nem akadt, még a múlt hó­
napban beszüntette. Vargámé azzal 
védekezett, hogy üzletének nem volt 
meg az elegendő forgalma és a hó- 
labda szelvények kibocsátásából akar­
ta a forgalmat növelni.

MŰSOR:
SZOMBAT: Vihar. Bérletszünet. 
VASÁRNAP délután: Pintyőke. Est 

Vihar. Bérletszünet.
HÉTFŐ: Vihar. A) bérlet.
KEDD: Vihar. Bérletszünet. 
SZERDA: Vihar. B) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Vihar. C) bérlet. 
PÉNTEK: Vihar. D) bérlet'.

Vihar
Shakespearenek talán legmélyebb és 

iegköltőibb müve a Vihar, a csodála­
tos regényes színjáték, bűbájos mese- 
hangulatával, amely hatalmas és örök 
igazságok ragyogó foglalata. Az el­
vesztett és visszanyert királyság sztu- 
játéka meghatóan gyöngéd és szinte 
szomorúan finom s/.ineivel méltó bu- 
csudala az avoni hattyúnak s alig Is 
v

és szüneteket közbeiktatni a rcaliszti- 
í kas díszletek kedvéért. Ezzel pedig 

illuzóriussá teszi a Shakespeare! Urá­
nia időegységét s ahol ez nincs, ott 
teljes illúzió) nem is lehet, hiszen a 
színjáték folyamatossága, a hangulat 
eleven cgvmásbafonúdása szakad 
in :g. Ahogy például a Vihar első két 
jelenete közt. amely eredetileg szi- 

t múltán, de modern színpadon csak bi­
zonyos szünettel következhet egymás 
után.

Ezért izgató kísérlet minden olyan 
próbálkozás, amely Shakespeare! kö­
zelebb akarja hozni a mai színpadhoz 
s ezek a kísérletek, An tóin feketcíiig- 
gönyös Hamletiétől cl a zágrábi szín­
ház fémhengeres Sliakespeare-szlnpad- 
jáig, folyton megújulok. A Csokonai- 
szinbáztól senki sem kivan színpad- 
technikai forradalmat, de azt, amit el 
lehet várni tőle, a Vihar előadásában 
megadja. Szándékaiban tiszta, megol­
dásában becsületes művészi teljesít­
mény a Vihar debreceni bemutatója s 
ez annál méltányhndóbb, mert a szín­
játék másik vidéki prömierje, a múlt 
héten Szegeden, teljesen sikertelen 
volt. Bársony Aladár rendezése meg­
őrzi a színjáték emelkedett, éteriku- 
san finom alaphangulatát, az engeszte­
lődéi tiisztultságát és az. enyhe, má­
moros örömöt s az ezek kiemelő el­
lentétéül szánt groteszk színeket is 
szerencsés kézzel keveri el. Az elő­
ad ás tempója töretlen, stílusa biz.to- 
san kialakított, talán csak az ellen 
lehetne kifogást emelni, hogy a zenét 
néhol ott is felhasználja hangulati 
elemnek, ahol felesleges Shakespeare 
páratlanul festői és páratlanul zenei 
dialógusa mellett. A színpad szcenikai 
kiállítása, leszámítva egyes ierdesége- 
ket, — Prospem háza és helyen kint 
tapogatózó világítás ió szemre
valló, friss hatású munka.

A Vihar csupa muzsika, sokrétű, 
lágy dallam s elkerülhetetlen volt. 
hogy ne Beethoven zenéjét válasszák 
a színjáték előadásánál a hangulat el­
mélyítésére. Hiszen Beethoven kenge- 
niális Shakespearcrel. nemcsak érté­
kében, hanem lelki struktúrájában is, 
érzései hatalmasságában és egyete­
mességében. Szatlimúry Endre eimé- 
lyedőn, kitűnő stilusérzékkcl dirigálja 
a jó zenekart, amelyben különösen a 
Coriolanus-nyitány hangzik szépen. 
Mint komponistának, külön sikere van 
érdekes, karakterisztikus groteszk tán­
cával.

Az együttes a részietekig kiegyen­
súlyozott,, szabatos. László Gyula 
Prosperoju bölcs és jó. nyugalommal 
és méltósággal teljes, Thuróczy Caii- 
banjában megvan az idétlen szörny 
vad ereje és féktelen gyűlölködése, 
Halassy Mariska poétikus, illúziót 
adó Miranda, Hermann Manci A riebe 
légiesen könnyed, vidám és pajkos 
tündér, Szigeti lenő merész vomTu, 
pompás tigurája egyenrangúan sorako­
zik a kitűnő színész többi hohócala- 
ki tusához s igen jó Tamás Benő 
Hörpentsc is. Rajz, Csohiakossy, 
findrödy, Kristóf ős Autók egyformán 
támasztják alá az, együttest, amelyben 
az epizódszereplők is fegyelmezettek: 
Sultanova és Nikitin most is lélekkel

Rózsavölgyi, Bárd és Nádor ka 
rácsouyi zetiealbumok az 1925 <>•
évre megjelentek. Tartalmazzák: a iö- 
városi operett slágerek legjavák a 
legújabb magyar hallgató uótákat, 
csárdásokat, miidalokat: a legdiva­
tosabb táncdarabokat: a legkedvel 
tebb kabaré és orfeum dalokat, stb 
stb. Ára egyenként, vaskos kötetben, 
Ízléses címlappal K 1)6.000. Kaphatók: 
Hegedős és Sándor rt. zeiieiuiikeres 
kedésében, a föposta mellett. Teleioii 
54.

Mozgőszlnházak:
VÍGSZÍNHÁZ: VUágattrakció! A 

boldogság tolvaja. 7 felvonásban. Ren­
dezte Georg Fitzmaurice. A főváros 

színművészei e filmet úgy kiállítás, 
mint mese és színjátszás tekintetében 
a legtökéletesebbnek minősítették. Kí­
sérő: Hamar egy gyereket.

APOLLÓ: Douglas Fairbanks vdág- 
filtnije. „Z" A fekete lovag, érdeWe- 
szitő kalandor dráma, 8 felvonásban. 
Ez a különleges világíilm a főváros­
ban heteken keresztül zsúfolt ház elölt 
pergett le, Fairbanks a moziakrobaták 
király színjátszásának is legjavát 
adja e filmen. Kisérő: Busier Keaton 
és a vizisport, burleszk.

URÁNIA: Két attrakció egy elő­
adásban. 1. Tom Mixel Az élő boszai, 
kalandor történet a vadnyugatról, < 
felvonásban. 11. A bűnösök kikötője, 
egy ártatlanul elitéit leány története, 
5 felvonásban.

„METEORBAN" vasárnap „Fekete 
kapitány“ és „Bellboy 13". Főszerep­
ben: Douglas Ma dean, a „Hottentott 
főszereplője.

»suscMar.jraraíM.

SPORT
Vasárnapi program, Diósziegi-iiti 

pálya: DVSC-Ny. Bőrös, bajnok 
mérkőzés, Bíró: Horváth Endre. A 
DVSC tartalékosait_áll tel, mert Vám- 
peties és Pollanetzky játékjogát a fe­
gyelmi bizottság felfüggesztette, en­
nek dacára győzelme valószínű. 
Nagyerdei pálya: DTE NyKISE. Ma­
gyar kupa mérkőzés Biró: Hajdú Jenő 
A kunsági alosztály veretlen csapul; 
könnyen meglepetést szerezi! -t a leg 
jobb játékosokat uélkü'öző I >T1 - ve 
szemben. — Ügetőtéri pálya: DEAL 
OLE. MAC. jubileumi seilcgmérközés 
Biró: Nagy Dániel, Az egyetemi csa­
pat győzelme valószínű, ifjúsági mér 
kőzések: DTE ifi. ÜKASE ifi. Biró: 
Szabó Kálmán. DEAC ifi. Ny 1X' 
ifi. Biró: Szántó Zoltán.

Élénk forgalom a gabonatőzsdén

„sudala az avoni nauyunan s aus Sultanova es nmnn most is iciessvt 
van miive, amelyben oly tisztán hal- i teljes, nagyszerű technikai felkészült- 
latszanék magának Shakespearenek a | ségü táncot ad.
hangja, a nagy varázslóé, aki hu- j a közönség a zenei részeknél agy

I. ". ....1 j í.n/lárc'íirrotj'tnl < ITT l - 8 , >1 L-nrl«FF m í ti f In Ír'! rlvi ii i 11 n P 111 7 7x4
llau&ju, ',vt----------- ’
csuzrti készül tüiulérszigetétol s mi- 
előtt elhullatná varázspálcáját, en- 1 
gesztelődést hirdet és harmóniát, fisz- j 
taságot és békességet a szenvedélyek 
elsimult vihara fölött.

A színpadnak ma sincs nagyobb 
problémája, mint a S-hakespeare-n.ték 
s a Csokonai-szinház minden elisme­
résre érdemes azért, hogy olyan rend- 
kivid súlyos feladat megoldására vál­
lalkozott. mint a Vihar előadása. Hi­
szen a modern, dekorációs színpad a 
maga sztikreszabott határaival való­
sággal fojtogatja a shakespearei mü­
veket, amelyek egy korlátlan lehető­
ségekkel felruházott színpad számba­
vételével jöttek létre s ez az ellentét 
szinte kiegyénlithetctleu. Shakespeare 
jeleneteket komponál, a modern szín­
pad felvonásokban gondolkodik s ami­
kor ebbe a szűk ruhába kényszerül öl­
töztetni Shakespeare óriásgyermekeit, 
hamissá válik és szétesik Megbontja 
a slrakcspcarci mű egységét, mert

viselkedett, mintha bárban ülne Jazz­
band mellett, nem Shakespeavt-elő- 
adáson, Beethoven muzsikáját hall­
gatva.

Héber László.

A színházi iroda hírei:
A vihar. Shakespeare momitnenta- 

,is, látványos színjáték® szenzáció; 
sikert aratott tegnapi bemutatója al­
kalmával. Maga a színpad ttj beren­
dezése ritka látványosság. Az. I. kép­
ben tomboló elemekkel k űz ködő ér 
végre elsülyedo hajó oly realizmussal 
van megcsinálva, amilyenre még ed­
dig nem vöt példa és a probléma tö­
kéletes megoldásának mondható.

A vihar előadásain külön látvá­
nyosságot képez Sophie Sultanova ér 
Alexander Nikitin bravúros tánca.

Jae/.kó Cla vasárnap délután ölesé 
helyárakkal a Pintyőke operett cím­
szerepében.

A tőzsdetanács liivatalos árjegy-
zése: 76-OS ti.SZUV! d .-ki Fűz.i 345-
347.5, félté r megyei ,340- .342.5. cgyéh
337.0 .340, 79.es tiszavidó-ki 355-
357.5. fe.hc fine gyei 350 --352.5, egyéi
347.5 350. rozs 220 -222.5. takar­
many■árpa 240— 250, söréirpa 3 ít)- -340
köles 185— 180. zab 235- -250, ó tenger
265— 270, ujtengeri 160 165, repce
601L--610, korpa 160 162.5 ezer ko­
rona.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos 
valutaárfolyamai: Angol font 345.500- 
346.500, Cseh korona 2102 2120, Di­
nár 1252—1266, Dollár 70.960 71.680 
Francia frank 2910— 2940, Zloty 10.376 

-10.570, Lei 325—331, Leva 512 
518. Lira 2882 2902. Német bir- márka 
16.864 - 17.000, Schilling IÖ.022- 10.070 
Hollandi forint 28.485 28685, Svájc 
frank 13.726 - 13.812, Dán koron? 
17.420 17.575, Svéd korona 18.860 
18.970, Norvég korona 14.160 14.310
Belga frank 3215 32.39.

Friss libaaprólék
kapható szombat este is vasárnap
10,000 korona kilója
HIRSCH SAMUNÁL

Slmonlfy utca 27. sz.

vígszínház

Világattrakció 1
A boldogság tolvaja.

P O I™ L Ó

Z, a fekete lovag
Dóim!*« Felrhunke*««.

URÁNIA
1,1? élő busstü.Tl.»MnSsiSk VjtMSit.

V
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Parókát
raktáron tart egyévi jótállással

Komáromi
hölgyfcdrász, Ara; y Blka-bérház

Autogén Heggeszté»
jutányosán

Sípos István lakatosnál
Csapó-utca 81.

Kész tűzhelyek kaphatók

Intelligens úri leány i 
azonnali belépésre kerestetik. I 
Személyes bemutatkozás, | 
írásbeli ajánlat. 4
Singer Co, varrógép R. T. 1

Piac u. 79. !

„Belvárosi“ *
kalapszalonban Kossuth-u. 
26. ®2., elegáns bársony 
kalapok minden színben
140,000, velour chi H onból 
300.000 koronáért kap­
hatok. Átalakítás 60,000. 

Angol és francia ruhák olcsó 
árban készülnek

Szőrmeruháit
legolcsóbban bazereztati es átala­

kíthatja legújabb ínat szériát
KŐVÁRY szűcsnél
Plec-u. 42., Pannonia-udvar

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok. 
VillanyerBvel frissítve ás tisztítva. 
DEBRECZENI, varroda: Kossuth- 

utca 11., üzlet: Sas utca 4.

J Autó-gummit, $
f hó- és sárclpöt Jól és ölesén * 
f javít, használt gummlt vesz T 
ó és elad f

í Orbán, Piac-utca 9. $
’’s. "v*- ^

Szenzációs olcsó
CIPŐÁRUSÍTÁS
a Turul Cipőgyár r.-t.
fiókjában Debrecen, Piac-utca 48. sx. 

Üzletvezető: KALMÁR ADOLF.

Női barna es fekete fel és nrn 
dagasszam erős tartós /|j|j

I I I ezer

ezer

Női divatos l-rendó szép Q7C 
Antilop cipők különféle // j 
formákban ' ' ' ’ v

Női cipökiilőnlegességek, nnr 
válogatott Ízléses formák- /Jjj 
ban, fél és magasszam

Férfi és gyermek cipők leszéllilolt árban,
ezer

&

V

Divatos 
parókák 

Spéciéi beby 
hajvágás 

Henne 
hajfestés 

Örök ondolálás V
L '

Nappali frizura.
hölgyfodrász

Tejpiac.___________ Est6il írlzufa

X Schuschitzky János és Társa X
szén nagy keres kedés, DEBRECEN. Telefon: 1428, 1262.

Szállít mint a Salgótarjáni Köszénbánya 
R. T. kerületi kizárólagos képviselete

salgótarjáni darabos szenet,
továbbá porosz kőszenet, kokszot és tűzifát

kicsinyben és nagyban
■MBB

Figyelem! Megérkeztek Figyelem!
BRUNNER GYULA női divatházába

Debrecen, Piac- és Simomfy utca sarkán.
A legújabb dívatu női- és gyermek­
kabátok, blúzok, pongyolák és boák, 

továbbá női szövetek, vásznak, kanavász, ágy- 
és asztaigarniturák, paplanok, menyasszonyi 

kelengyék óriási választékban.
! Olcsó áraimról PifiUpIßlT! *

tessék meggyőződni! Ilyj tilulll iFigyelem!

Óh, jaj!I EGGERI ttjeni

MELLPASZTILLÁI '
>/'

Köhőqés, P<zb.cd.ti>eq és 
címjáfkásodái) e.d<m 

65 áv> óta. bavxxCtak
Mcqfcyt ex az Kapható minden Eqqermefípatt
átkozott kőhö- qyóqq6T2Ptárban titta csakhamar

qéb (Lb droqafiában maq szabadított

Aki ió és olcsó bőr- és átmeneti kabátot, úgyszintén 
férfi , fin- cs gyermek ruhát akar beszerezni, nagvvaiasz-

tékban talál

Tegdes Károly utódánál
Csapó-utca 8. szám.

Mérték után öltönyöket már 500 ezer koronától 
Is gyapjúszövet maradékból készítünk.

Csak egy cél felé!

Debrecen legnagyobb férfi-, fiúmba áruházába,
l hol nagyon olcsóért szép, jó és tartós

yy — férfi-, fiuruhák, kabátok szerezhetők be.
j|J[l 1 Wk A I DEBRECEN, PIAC UCCA (közvetlen a „BIKA“ alatt).

KÉREM A CÉGRE ÜGYELNI!
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Iskolai kézlmunkaanyagok
pamutok és minták legnagyobb válasz­

tékban jutányosán kaphatók.

SZILÁGYI LAJOS
kézimunka és műhimző vállalata

Széchenyl-utca 1.

Borlemez 100,000 korona,
mindenféle kátrány fedéllemez 

legolceébban beszerezhető 
KEMÉNY építkezési anyag 
kereskedésében, Deák Ferenc- 

utca 24. — Telefon 14—34.

i CSENDES ÉS EMMY J
I női divatszalon a 
f DEBRECZEN, PIAC-U. 38. \

Accumulatorokat
tölt szakszerűen, Bosch világítás, gyer­
tyák. delejgyujtók, autóizzók, összes 
villamos cikkek. Rádió alkatrészek 
gyári árban. Földvári debreceni I. 
elektrotechnikai gyár Széchenyi 

utca 55. Telefon 168.

Ha olcsó

szőrmét
akar venni,

Adler szűcshöz
kell elmenni

Batthyányi-utca 2.

Legolcsóbb kárpitos 
és asztalos bútorok
Szántónál,

patkány-és 
■ egérirtó
biztosan ölőképes, hatóságilag 
szabadalmazva. — Háziállatokra nem 
veszélyes I Nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával izemben
Ugyanott poloska és svábbogér- 

irtószerböl nagy raktár.

GÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁNY-U. 26.
VILLAMOS SELYEM ERNYŐK

készítését vállalja.
RÁDIÓ ALKATRÉSZEK KAPHATÓK.

Takács Imre
hangszerkészítő

Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium 

javítást vállalok
Piac-utca 56. az.

Mattiéi János
szerelő- és bádogosmester 

DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 24. 
Telefon 321.

A legiutányosabb napi áron 
készítek garancia mellett

vízvezeték, csatornázás,
központi gőz- és melegvizfUtésI be­
rendezéseket, épUlet, bádogos mun­

kálatokat és javításokat.
He ]6 munkára van szüksége, 

forduljon cégemhez.

Perzsaszőnyeget
szakszerűen tavit és tisztit

Izsák szőnyegáruház
Slmonlfy-utca 7.

280,000 koronától
velour, schiffon KALAPOK
bősre re. hőtök. — Báraonykalapok 
legolcsóbb árban. Velour 6«selyem 

bársony kalapok nagy vílaaztÉkban,

LAUER és FÜLÖP
„öl kalapsaalon

Debrecen, Ráköczl-utca 9.

B.r“!'s- Srfszletflzttésrc!áll. vizsg. fogász

fogmíitermében Készít ■ arany hidakat, arany és míaíal?y 
"javíttassa fogait logkoronákat, fogtömé.t, foghúzást stb.

Debrecen, Plae-utc. 72., Deák F.renc-utca sarok.

I Békebeli legjobb minőségi)
orosz szén és koksz

valamint száraz tűzifa kicsiny­
ben és nagyban kapható Deb­

recen legrégibb cégénél
Gabányi -telepen,

cégtulajdonos Láng Miklós 
Csapó ucca 28. Telefon 4-49.

Ékszert javíttasson, készíttessen, 
Ékszert, órát vásároljon
VÁGI ékszerésznél,

Pia-utca 73.________ _

KUN JÓZSEF urídivatterme
Széchenyl-utca 1.

Oua választékban érkezett divatos 
angol kelmékből meglepően #16- rSe érben vállal réseiéire Is.

őszi saisonra mindenféle
iskolai és intézeti ruházati cikkek

legolcsóbb napi áron beszerezhetők

SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél
Debrecen, Sient^Amwibj.

...................... ...............Divat-keztyuk
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kophotók esetleg rendelésre rövid ide alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR .ffh.'liÄS
OEBWECZKN, PIAC-UTCA 1é;__Csapé-ut«e_sarok._

ny

Nagy Gyuláné
angol és francia nőiszabó

Nagy Gyula
mühimző és gópajourozó

Blka-bérház, József klr. 
herceg-utcai oldalon.

Alapítva 1902-ben.

24 év óta fennálló műhelyein 
biztosíték arra, hogy csak 

jó munkát készítek.

BLATTSEIN kárpitos
Püspöki palota.

Állandóan nagy raktár.

Legolcsóbb 
Legtisztább 

Legtakarékosabb
egyenletes (ütés csak

gázgyári koksszal
érhető el.

Ne vegyen drága külföldi 
árut, legyen próbarendelést

a gázgyárban.
1 mázsa ára 75,000 kor.
Házhoz szállítás 4000 korona 

és a forgalmi adó.
100 mázsán felül nagy ár­
engedmény. kedvező fizetési 

feltételek
Telefon 74.

FEST LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban

Csapó-utca 28.

Szücsmunkák
legolcsóbban és pontosan,

kész- és nyersáruk szolid j 
árban beszerezhetők 1

ALTMANN szűcsnél 1
Mlklós-usca 22.

Biztos nyeremény az,
amit megtakarít, ha az

APOLLÓ divatáruimban
szerzi be ruházati szükségleteit.

Hűi felöltők és leánvkahátok
a legszebb kivitelben, olcsó árért kaphatók.

Egy vég vászon vagy sifon 391.000 kor.
3 méter velour kabátra . . 475.000 „
3 „ crep de chine . . 450.000 „
3 „ férfi vagy női ruhaszövet 390.000 „

Férfi- és női fehérnemüek, kötött kabátok, 
harisnyák minden színben. 

Megbízható egyéneknek részletfizetési 
kedvezmény.

apró hírűi
Kuvszeri közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden további szó 
‘>00 korona. - Vastag betűs szavak duplán számíttatnak - Állast 

vagy foglalkozást keresőknek felárban. ^|

VÉTEL
KÉNYSZÉRKÖLCSON és badikólcsöii 

kötvényeket veszek. Bővebbet Mjk- 
lós u. 13. __ ......... -Hl?

HASZNÁLT melegágy i ablak rámák 
■kerestetnek megvételre. Árajánlattal 
Batthyányi ucca 20.

ELADÁS
V.ILÉTAI 1925. és 1924. évi termést) 

óbor, olaszrizling és furmint liordó- 
téleiekhcn is kapható 1 óbv lózsei 
lennelőnél, Széchenyi ucca 4.V UFh

BlH'kRMF.O.Ybl nagyközségben Piac- 
,éri ház, üzlet, kényelmes lakással, 
más vállalkozás miatt eladó. Cím 
a kiadóban.

TÉLI kosztüm vékony 
Miklós ucca 21.

alakra eladéi. 
W

Tt NOER1CSUTKA olcsó árban kap 
ható a Közraktárban, Híd ii. If,
Gázgyárral szemben. _____ 1725

TÖLGYFA hasábosai, és aprítva 
háriioz szállítva kapható Éaértéke- 
sitö és Áruforgalmi rt.-nál. Pesti 
ucca 2. sz. Telefon 95.___ 1732

FÉLÉKÉ való káposzta UK) fej _S0 
ezerért eladó. Vígkedvű 14. ’ 754

GYAI-PP VnOK eladók Szív ucca 14.
1755

El ADÓ házak. Kút ucca 62. két szo­
ba. előszoba, konyha beköltözéssel 
és Csapókért, Kisfalud! ucca Mi. két 
szoba, komám, kamara, 380 ncay- 
szögöl gyümölcsössel. _l 7Sf»

RÉt.YÉOOTTHON. Éti vészkert u. 14. 
nyitva naponként 9 5 óráig. Kül­
földi bélyegekből dús választék, olc -é,
árak._______________________ Hl?

DI'.AK Ferenc ucca 6. sz. emeletes 
modem családi ház óriási udvarkert- 
tel eladó. 1147

■ I ■’

V
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DCBRECZENl rCOOETLENJUJSAU

Eredeti nemet varrflgipek, Waffenrad, Puch 
motorok és kerékpárok, A. E. fi. írógépek.
Continental autó- ée motorgrummik ^ e n
rétben. Alkatrészek gyért raktára és nagy Javító műhelye
Molnár Testvérek műszerészek, Nagytemplomnál.
Telefon; 7-137. He<tvezó fizetési feltételek.

■

november

Wacha Róbert miiafestő,
FEHÉRNEMŰ MÓRÁS, VASAL»*? LESZÁLLÍTOTT

I drb dupl«fl«ll*'.

vegytisztító, gí
szállított á

lözmosó
RAli

12<K, II 1 drfc félkemény Ing . .
1 drb szimpla «»[!*' ’> g,°„2 j í dia L’ímoaoU ing vasalasa

DEBRECEN, SIMONFFY-U fCA oS. SZÁM ALATT.

70006000
8000

T. vevőközönség
figyelmébe!

Áruházunk a karácsonyi]

leszállított 
árakat

már életbeléptette, me­
lyet az alábbi reklám- 

cikkek bizonyítanak:

Velour köpeny]
legújabb fazon, végig I 
bélelve 785 ezer K

Velour köpeny]
végig bélelve, gallér, 
kézelő prémezve

985 ezer Ki
Kockás, csikós velour köpeny]

divatszinekben, külön• 
leges fazon, végig
bélelve 990 ezer Ki

Seal elektrik bunda
2.900 ezer Ki

Rózsa ápuházl
Alföldi-palota.

TAKARÉKTÜZHELYBK készen nagy- 
választékban raktárot:, minden a 
ban beszerezhető. Miklós ucca iy 
Biharinál. '7 j

Korona kenyérgyár
lerakatalban

Fehér kenyér . .
Buzakenyár . .
Kétszeres kenyér 
Félbarna ,, 
G-ás liszt. . .
Pitiéit búzaliszt 
6 os liszt . . .
Korpa . . .

5600.-
5000.-
4000.-
3600.—
6000.-
5000.-
4600.-
1600.—

ép-

I KERESLET |
RÉSZLETSZAKMÁBÓL jórnesietené- 

su ügynök állást keres. Cím: Pe­
re r fia ucca 24. ajtó 2. Kovács Béla

1770
VIDÉKI jobb ielsőisk .át végzett le­

ány elmenne gyermek mellé neveL- 
nőnek. esetleg vidékre ’•*. Telek- 
ucca 55. sz.____ ___________ Ü67

ÜGYNÖKÖT felveszek magas juta­
lékkal írógép és kel,ékek terjeszté­
sére. Ardóné. 'imonffy a. 2/a. II.

1765

ALKALMAZÁST Ni er 
Jómegjí’lenésii, a kiskert • • 

előnyösen ismert helylügynök , 
szerszakmából.

0\adékképe> agilis, vasakaratu 
tsaládu kereskedő raktárnoknuk. 
kast természetben kap. AitVt i
írásban szemfl vésett.

Urileány. érettségizett, gy ors- és g 
író, pénztárkezeléshez. A'attl.«. -t
írásban személyesen.

Kenyértigynök autójárathoz, csak . - 
szerszakmábót.

.Vvugdíjas vagy B. listás kiscsai:, : 
szorgalmas égv én, kereskedői ,r'■. - 
kel -aktárnoknak, lakást term 
ben kap.

Syilas-hiepi kenyérlerakatv <
ügyes elárusít nő, leltet:-le' > - n
lakos óvadékkal.

Pékinasnak erőteljes helybeli tttiK 
vétetnek. Jelentkezések vasa :

í ieívtún. 5 ( -./•tói ö-ig. K irma !• ^
ír. Piac

MODERN angol. francia iWHyr-
szaT nvV arga ucca " a -1' 

___177

VANDELNÉ Meze' >á-i ó'nmfiv 
47. jutányosán készít lábfőt, k jj 
tümöt, estélyi és uccai ruhákat. D

INTELLIGENS, megbízható, jól ff tő 
issi 2 tagú uriházh len é
15-re, Cím a kiadóban._____ £745

TÁRSAT vagv iinanszirozót keresek 
15 millióval kitűnő üzlethez. Cím a 
kiadóban. 1752

•>*a

TANULÓLEÁNY 
Darabos 35.

fel etetik.

KÉT aüghasznáit téli férfikabát 
h százezer koronáért eladó, 
kedvű 14.______ _____

SESTAKERT. Komlóssy-ut 66. szint 
alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa 
egy hold szőlővel jutányos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca 9 B.

4378

-ZOBALEÁNY és szakácsné me 
ügyes, csinos leány kis szobalány­
nak azonnal felvéteti<, Batthyány: 
ucca 20. 11~-

Csipke beadásokat
(endlízés) méterszámra is vállal

„HÉRA" kézliminkaüzlet
Slmonffy-ulca 5 sz.

ELADÓ jókarban levő házi vízveze­
tékhez használt motor teljes beren­
dezéssel és egy nagyobb egyszer 
használt káposztáshordó. Varga 
ucca 19. 1598

Sapkák,
bab) kalapok és uniform 
sapkák készen kaphatók, valamint 

hozott anyagból is készülnek,

KLEIN, Slmontty-utca 5,

FŐTÉREN 2 szobás irodának alkalmas 
ióldszint: helyiséget keresünk. Ci.n 

kiadóban. __________ 1T40
ÁSÁROSNAM-ENV \ iiiamos telep Ke­
res egy olyan műszerészt, ki a \ u- 
lanyszerelést, kapcsolótábla kezeié-d 
elvállalja, fizetés megjelölésével csak 
valódi szakember lehet, személyes 
megjelenéseket meghívásra kér.

1553

Hó és sárcipőt
szakszerűen javít Rosenberg és 

Hammer, Plac-u. 8.

az elegáns hölgyek illatszere,
Eredeti üvegekben és 

kimérve kapható :

Hex drogueriábaü
Városház-épület.

VEGYES

fc!ug»imizot1 litloíTljelökiS! alakult

■p ** 41„Tűz
fűtőanyag kereskedelmi vállalat

DEBRECEN,
Káivin-tér 19. sz., I 22. ajtó 
(Püzpäki-paiota, Hagytemplom falói! oldalán)

Telefon : 353. sz,

ÁRAI:
hasáb fa . . 39,000 
aprított fa . 47,000 
porosz szén 89,000 

„ bányakoksz 95,000
Áraink hazaszállítva for­
galmi adóval együtt értendők

Saját érdekében kisérje 
figyelemmel szállító szeke­
reinket, hogy önmaga gyó 
ződhessen meg áruink kiváló 
minőségéről

LAK ÁST keresek 3 szóba, fürdőszoba
j mellékhelyiségekkel, he tőle -
h.,lvár'-sbar. azoana'i beköltözésre. 
Ajánlatokat „Sürgős” jeligére 
Hakiuíöld kiadójába kérek. 17,9

. \f i'y FORGALMI helyen iizlethV.'- - 
sürgősen átadó. Lim a kiadr

Mérlegst, súlyokat
hitelesítve javít

B1HÄRI mérlegkészitS
Miklós-utca 18.

CCA1 bútorozott a k c 
".:ca TI. cm. 26. a’tó . 173» •

?1DÓ egyetemi hallgató gimná­
ziumi, polgári tanulók tanításit fe­
lelősséggel vállalja. Cím: Fr\e,_-

,t- iepjr,
BÚTOROZOTT szép szoba 1 

mély részére kiadó. Arany 
ucca c4._____________

K1ADÖ egy bútorozott szoba 
16-ra, Magoss u. 25.

ELADÓ szőlő. Beköltözhető három­
szobás lakás, téli-nyári veranda cs 
mellékhelyiséggel, jóvizii kút. vii- 
iany, pince stb. Értekezhetni H; 
mafhy könyvkereskedésben, f v i /- 
kert u. 14. _______ 1726

A YÁSÁROSNAMÉNYl villain os tele­
pen egy teljesen uj 1050 mm cséplö- 
>zckrény_egyedül eladó._____ 1553

FEKETE télikabát kisebb alakra el­
adó, Zugó u. 8.______________1737

FÉRFI télikabátok, férfiruhák, cipők 
jutányosán eladók. Kossuth ucca 9. 
1. emelet._________________1G9

PIANÍNÓ fekete, vaspáncélos, kereszt- 
huros. ismét érkezett Gärtner. Szé­
chenyi ucca 15. 1720

J órn i nőségü

1 bútorok
olesó Áron

I részletfizetésre
kaphatók

1 WEINSTOCK HENRIKNÉL
!Í| Wklós-utca 2., Apolló-butortlzlet

UNIVERSITÄTSHÖRER unterrichtet 
deutsch, mit Verantworlichkeh laut 
bester Methode. Adresse be:m Deb- 
receni Független._____________I486

KERTÉSZETRE alkalmas területet ke­
resek 2—5 Holdig, lehetőleg lakó­
házzal város közeiében, hosszú lejá­
ratú bérletre, esetleg tulajdonossal 
társulnék, kishegyest ut 30. szánt.

1661

-2 sze- 
János 

1769

! 768
SZOBA ki nyílás lakás, villannyal, bú­

torral eladó. József kir. here u. 75.
háztulajdonos.________ _______* ^9?

KÜLÖNBEJÁRATU bútor U szó a 
kiadó. Deák Ferenc u. VL___ 1 < oö

ÖZVEGY urinőné! kihordásra vágj 
bentétkezésre ízletes koszt kapható 
jutányos árban. Csapó 29. Kereszt-
épület. 1^64

BR69!

riíaím Béla. Simonífy ucca 4^. 1

Sodrony ágybetétet j
legjobb mirfiságben készít ■

NEUMANN, Péterfia-utca 19. j
RÖVIDÁRU és kézimunkaüzlet RiJ^ 

uccán átadó. Cím a kiadóban. 16>-.;
IZRAELITA családnál bútorozott a <- 

ba kiadó. Érdeklődni Hartstein ven- 
.■ Hunyadi 22

-ég átadó. dr.
175-s

KÉTSZOBÁS irodahelyi 
Révész. Piac 75.

Divatos gyapjúszövetek
legolcsóbban beszerez­

hetők részletre is

Kupfer Jenő
pesztokereskedoBil Kistemplombazár j

KERESKEDELMIT végzett. 26 éves, 
nőtlen, izr. vallásu. abszolút 'mérleg­
képes könyvelő, perfekt magyar, 
nemet levelező állást keres. Megke­
resések „Elsőrendű munkaerő“ jeli­
gére a kiadóba kéretnek. 1663

szobás 
v/tlloda

1728

•aiiiMUuni.uu ijjibi mp * ........
Villanyviiágitási és erőátviteli beren­
dezést legolcsóbban készít felelasség- 
gsl. Villamos mdorok és szerelési 
anyagok, izzólámpák állandóan raktáron

Villamossági vállalat
FANTA ERNŐ

Simonffy-utca 7, TeietGS 10*i0.

KERESEK kétszobás bútorozott la­
kást konyhahasználattal. Ajánlato­
kat „Presto“ tel igére kiadóhivatalba 
kérek.________________ , 1771

LAKÁSCSERE: elcserélem szoba, 
konyha, speiz. táskamarás lakásom 
hasonlóért a város bármely részéit 
fjimonffy ucca 33. Lehotai. 177.

LELÉPÉBSEL keresek 2-3 
belteridetf lakást. ErMiner 
57. 

19 EVES. jótnegielenésü izr. árva iiu 
állást keres üzletbe, vagy raktár­
itoknak vagy más egyébnek. Címet 
a kiadóba.

hadikölcsön kötvényeket
vesz

Dr, BALÁZS JENŐ bankháza
Piso-utca 89. Telefon 143.

Menekült órás
szakszerűen, meglepő olcsón 

vállal Javításokat
Rákóczl-u. 36. sz.

ÁTADÓ két szoba elő szobás '.akis. 
Értekezhetni dr. Révész. Plac - '•

1759

Track, szmoking és zsákét-1
knlcsfiflzo intézel Véqh, Vár-u. 2.1

EGY uccai bútorozott szobába lakó­
társat keresek, jobb iparo vagy ke- 
cskedösegédet. \ eres ucca X_1'>N-

ZÁLOGHÁZ, Hunyadi u. 14. három 
havi zálogkölcsönöket folyósít utó­
lag s kamatfizetés mellett. 1651

PIAC ucca közelében 1 szoba, konya:' 
és mellékhelységekből átló lakásén 
leacas lelépést fizetek. Cim a ki­
adóban.____________________ LI9.1

EGY teljesen külön álló udvar.
!i >ld földdel egv szoba, konyha- 
spelz. kétlő vagv tchéntartással áj- 
:■ ;ó. Vargakert, K. Tnth-ut 11. ’■1 ‘'

■

Metedas és Sámlm ir-d • Dv és nyomdai részvénytársaság Vó-rvoyntmlílában P'ar utca í« srátc


